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PERIODO DE 03/07/2020 a 17/07/2020

HABILIDADES: (EFO9MAQO4) Resolver e elaborar problemas com
numeros reais, inclusive em notacdo cientifica, envolvendo
diferentes operacdes.

Numeros reais: notagdo cientifica e problemas

NOTACAO CIENTIFICA

* Para escrevermos um numero na forma de notacdo cientifica
procedemos de maneira a coloca-lo na poténcia de base 10.

Exemplos:

a) 0,000023 = 2,3.10°° d) 510000 = 5,1.10°

b) 0,002 = 2.10°3 e) 7.000.000 = 7.10°

c) 0,0000587 = 5,87.107° £)158.000.000.000 = 15,8.101%°

* Observe que nos exemplos a, b e ¢ a virgula desloca-se
para a direita até o 1° numero diferente de zero. Nos
exemplos d, e e f a virgula desloca-se para a esquerda até
0 1° numero diferente de zero.

Exercicios:

1.Analise os exemplos e escreva 0S sSeguintes numeros
utilizando notacdo cientifica:

1300 =

0,00054 =

Dez bilhdes =

134000000 =

a)
b)
C)
d)



225 milhdes de habitantes =
0,00741 =

0,0000048 =

3,43.107°% =

2,1.107% =

e
£
g
h
i
4)9,5.109 =

)
)
)
)
)
)

Multiplicagdo e divisdo com notagdo cientifica:

Exemplos:
a)2,4.10° x 4.10* = 9,6.107
2,4 x 4 = 9,6 10% x 10*= 107
b)3.10° x 0,4.107* = 1,2.10%

3 x 0,4 =1,2 10 x 107*= 102

6.10°

C) i = 3.10?
6 : 2 = 3 10°> : 103= 102
4,2.10%

) 12103 3,5.10

4,2 :+ 1,2 = 3,5 10* : 1073= 107
Observe:

Nos exemplos a e b, vocé multiplica os numeros antes da
poténcia e obtém o resultado, depois multiplica as
poténcias aplicando sua propriedade (multiplicacdao de
poténcias com bases iguais, mantém a base e soma-se O0S
expoentes). Sendo que no exemplo b aplicou-se a regra de
sinais no expoente.

Nos exemplos ¢ e d, vocé divide os numeros antes da
poténcia e obtém o resultado, depois divide as poténcias
aplicando sua propriedade (divisao de poténcias com bases
iguais, mantém a base e subtrai-se os expoentes). Sendo
que no exemplo b aplicou-se a regra de sinals no expoente.



Exercicios:

2.Calcule os valores das operacdes:

a) 7,8.10° x 1,0.10* =
b) 15.10% : 0,5.107* =
c) 1,4.10° x 3,2.1072 =
d)93.107% : 3,1.1073 =
e) 25.10° x 1,8.107* =
£) 9.10% : 2.103 =

Apbs estas primeiras noc¢des com notacdo cientifica, resolva o
problema abaixo:

3. Em 2017, o jogador de futebol, Neymar fez um contrato
miliondrio com o time francés PSG (Paris Saint Germain), do
qual receberia cerca de RS$ 9250000,00 por més. Considerando
que um més tem, aproximadamente, 2,6.10° segundos, encontre
uma forma de calcular quanto o Jjogador ganha por segundo e
calcule o valor da hora de trabalho do jogador.



